

JAK SE STÁT BETTAHOLIKEM â€“ I.

Pátek, 02 srpen 2019

Je mi 29 let. Prvně- akvárium s pavmi oaky jsem dostala v pěti letech od známého, který 1/2 nastupoval na vojnu. Pro rybičky si ji 3/4 nikdy nepřijel. Prvně- knážka, na kterou jsem si ujetá, byla až barevně ploutvičky za tehdejších 16 Kčs.

Vždy mě zajímaly rybky zvláště- světlé specifické z p sobem 1/4ivota. Například- klad halaněci, piraně, hlavačky... Bojovnici jsem považovala jen za ozdobu akvária. Ale rychle jsem změnila názor. Každá bojovníka má jinou osobnost a jsou to rybky velmi chytré a ušlechtilé.

Tehdy

jsem se rozhodla, že v mém společenském akváriu ji 3/4 chybě- jen zelená solitární- rybka. Volba padla na zeleného samce bojovnice pestré. Nebylo jednoduché ho sehnat. V akvaristikách se bývají vyskytují- červené, modré- a měchané- bikolo.

Začalo

mě zajímalo, jak pákně zelenou vlastně mohu chtít. Zapátrala jsem na internetu a přes ACELA spolek jsem objevila profesionálního- thajského velkochovatele. Jejich rybky mi vyrazily dech! Zároveň, téměř sávitě i dvouocasé mutace. V barvách naprosto neuvěřitelných od uhlově- černé, přes okoldovou, temně modrou, zelenou, kovově- stříbrnou, podzimně- měděnou, žlutou, bílou, fialkovou, rážovou, až po zlatou.

Kresby

dvou- vce kontrastních barev nebo mramorových- dějví vzniknout novým 1/2m 1/4asných kousků. Zamílovala jsem se do zájmových (nebo-li halfmoon).

To

byl ten okamžik, kdy jsem se rozhodla, že takovou bojovnici bych si chtěla odchovat, vyřadit. Nakoupila jsem ještě pář ažvo-á-á a jedinou samici, kterou se mi tehdy podařilo sehnat. A začala jsem s odchovem. Po pář prvních nešpách se konečně dostavil 1/2sledek v podobě pář odchovaných kousků. Rybky se líbily a já se zapsala do klubu stejných naděných lidí, kde právě probíhal import thajských lahdek.

Objednala

jsem si čtyři pář halfmoon: rudé, žluté, měděno-žluté a kovově- bílé. O dominanci jednotlivých barev jsem mnoho nevěděla, ale snažila jsem se o rybky barevně kombinovatelné.

Vytvořeno

tyto rybky nebylo jednoduché; pomínu-li jejich krátkovrstevná kost, která byla okolo 8 měsíců, šlo o rybky silně agresivní, nebo se prostě nechťly tít.

Vysledovala

jsem, že doba jim dala na tlak pěstí bouřce. Samičky nahodily vertikální pruhy a samci bublali nově hněd. Vážina pěstí si šla ovšem tvrdě po krku, tak že moje vize, že výt u pěstí v žilovné linii, vzala brzy za své.

Výt-t

relativně bez problémů se podařilo pouze mdatno 4lutěho samce s bílou samicí. Ve spojení se svojí žilovnou samicí - totiž 4 bařtil jikry vždy ihned pěstí tít. Redě k jikry vzorně, hládal až do večera, pak je začal pucovat také. Ze zbytku se vylhly pouze tít rybky.

Žilovnému

mdatno 4lutěmu pěstíru jsem tedy hadičkou odsávala jikry do sklenice ihned pěstí aktu. Takové tít - proběhly s pěstívkami i několik hodin. Bylo to náročné. Do sklenice k jikrám jsem pěstík přela trošku humin a pěstídala jemně 1/2 vzduchovák - kam nek, aby jikry neplesnivěly. Sklenici jsem vlořila do výt pěstího akvária. Vylhly se také pouze tít rybky.

Nářt-

jak mezi malými reděčkami, tak i mezi mdatno 1/2mi byl obsažen pěstí. Tyto odchované rybky F1 se již ochotně títely a jejich potomstva jsou roztroušena mezi chovateli po ČR/SR. 1/2lutě samice se výtela pouze s domácí m fialově 1/2m samcem, z čehož vzniklo zeleno-červené pastelové potomstvo s deltovitými očisky. A bílá samice se výtela s domácí m fialově 1/2m, ovšem toto potomstvo nebylo život schopné.

Od

bílěho žilovného pěstíru pěstě šla jediná rybička, kterou moje ochotná maminka omylem a za velkého zděření - vypila pěstí odsávaně - nešť hadičkou. Že od času to spláchně rozmraženými patentkami ze stejného hrněčku, do jakého si dala j kafe.

LENKA VRŠNOVŠ

pokračování - napěnavě ryb - storry pěstě-řt